

ఆధునీకరణ, సోషలిస్టు మార్కెట్ ఎకానమీపైనే దృష్టి

బీజింగ్ : అత్యున్నతస్థాయి నాణ్యతా ప్రమాణాలు గల సోషలిస్టు మార్కెట్ ఎకానమీ నిర్మాణం, చైనా ఆధునీకరణపైనే దృష్టి సారించాలని బీజింగ్లో జరిగిన చైనా సిపిపీసీసీ సమావేశం సూచనలు చేసింది. చైనా ప్రజా రాజకీయ సంప్రదింపుల నడవడి (సిపిపీసీసీ) 14వ జాతీయ కమిటీకి చెందిన అత్యున్నత స్థాయి సలహామండలిగా పిలిచి స్వాయంపంపం రెండవసారి రోజులపాటు నిర్వహించిన ఏడవ సమావేశం గురువారం ముగిసింది. ఈ సమావేశం ఆర్థిక అభివృద్ధికి సంబంధించి అనేక సూచనలు, సలహాలు ఇచ్చింది. మార్కెట్ ఆధారిత సంస్కరణలను ప్రోత్సహించాలని, సంబంధిత చట్టాలు ప్రోత్సహించి భావోత్సాహంతో అమలుచేయాలని, ఆర్థిక, వస్తుల వ్యవస్థలో సంస్కరణలు తీసుకురావాలని, సవిన సాంకేతిక విద్యనాలను అమలులోకి తెచ్చి కొత్త కొత్త ప్రాంతాలకు సోషలిస్టు మార్కెట్ను విస్తరించడానికి అన్వేషణలు చేయాలని, డైజిటల్ సమావేశం ప్రోత్సహించాలని సిపిపీసీసీ సూచనలు చేసింది. తదుపరి అత్యున్నతస్థాయి నాణ్యతా ప్రమాణాలు గల ఆర్థిక వ్యవస్థ ప్రోత్సాహంతో సోషలిస్టు మార్కెట్ను విస్తరించడానికి అన్వేషణలు చేయాలని, సరిగ్గా ఎక్కువ దృష్టి కేంద్రీకరించి పరిష్కరించాలని సమస్యలపై దృష్టి పెట్టాలని అవసరం ఉందని సిపిపీసీసీ సూచనలు చేసింది. ఇటీవల ఆర్థిక వ్యవస్థలో గణాంకాలలో, విధానపరమైన ఉమ్మడి కృషి బాగా మెరుగుపడటంతో వృద్ధి అక్షయలు, వెలుబడి నుండి ఎదురవుతున్న సంక్లిష్టతలను వ్యతిరేకంగా మెరుగైన అత్యున్నతస్థాయి ప్రమాణాలుంటే అభివృద్ధిపైనే చైనా దృష్టి సారించాలని నిపుణులు పేర్కొన్నారు. చైనా కమ్యూనిస్టుపార్టీ సెంట్రల్ కమిటీ పొలిటికల్ బ్యూరో స్వాయంపంపం సభ్యుడు, సిపిపీసీసీ సేషన్లలో కమిటీ చైర్మన్ వాంగ్ హునింగ్ సలహామండలి ముగింపు సమావేశంలో గురువారం కోటలనూ సూచనలు చేస్తూ, చైనా ఆధునీకరణకు, అత్యున్నతస్థాయి నాణ్యతా ప్రమాణాలు గల సోషలిస్టు మార్కెట్ ఆర్థిక వ్యవస్థ నిర్మాణానికి సలహామండలి తన పూర్తి శక్తిసామర్థ్యాలతో ఆలోచనలను సమకూరుస్తోందని అన్నారు. అంతకుముందు రోజు బుధవారంనాడు ఈ స్వాయంపంపంలోని 14 మంది సభ్యులు సోషలిస్టు ఆర్థిక వ్యవస్థ నిర్మాణంపై చర్చలు జరిపి పలు సూచనలు చేశారు.

బైడెన్ శాంతి ప్రణాళిక వట్టి కబుర్లే : హమాస్

గాజా : గాజాలో యుద్ధ నియంత్రణకు అమెరికా అధ్యక్షుడు బైడెన్ ప్రతిపాదించిన శాంతి ప్రణాళిక వట్టి కబుర్లే తప్ప అవరణ లేదని, ఈ ప్రణాళిక లిఖితపూర్వకంగా లేదని హమాస్ నాయకులకు విమర్శించారు. అసెస్సీ వట్టి కబురుగానే కనిపిస్తున్నాయని, ఆయన చేతలకు, మాటలకు అంటేనే లేదని విమర్శించారు. మరోవైపు ఇజ్రాయల్ ప్రధానమంత్రి నేతనాహు బ్యారె 24వ అమెరికా ఉభయసంబంధ ఉద్దేశించిన ప్రసంగించేందుకు పెద్దగా అనుకూలం లేదని ఆరోపించారు. బయోమెట్రోనిక్ దాడులు కొనసాగుతున్నాయి. ప్రజలు నిరాయకంగా లేవనెత్తుతున్నారు. గత ఏడాది అక్టోబర్ 7 తర్వాత 23 రోజులకు గాజాలో యుద్ధం మొదలైంది. ఇప్పటి వరకు గాజాలో 36,732 మంది పాలస్తీనా ప్రజలు మరణించారు.

వరదల్లో 22 మంది మృతి

దక్షిణాఫ్రికా తూర్పుతీరంలో భారీ వర్షాలు వరదల కారణంగా రెండు రాష్ట్రాలలో 22 మంది మరణించారు. ఈ ఘటన కేవలం 11 మంది మరణించారు. మరో 2 వేలమందిని సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలించారు. పోర్ట్ బర్నస్ ప్రాంతంలో మరో 11 మంది మరణించారు. ప్రజల నుండి దుస్తులు, విరాళాలు సేకరిస్తున్నారు. సహాయ కార్యక్రమాలను ముమ్మరంగా కొనసాగిస్తున్నారు.

థిల్లి వెళ్లిన సిఎం రేవంత్ రెడ్డి

పెద్దలతో చర్చించే అవకాశమున్నట్లు తెలిసింది. నామినేటివ్ పోస్టు భర్తీ, టిపిసీసీ సూచన అధ్యక్షుడి ఎంపిక తదితర అంశాలపై చర్చించనున్నారు. శనివారం ఢిల్లీలో జరగనున్న సీడబ్ల్యూ సమావేశానికి సిఎం రేవంత్ పాటు సభ్యులుగా డిమాండ్ మున్నీ, ప్రత్యేక అడ్వైజునుకుదాగా వంశీకం రెడ్డి, శాశ్వత అనేకమంది నామినేట్ రాజనీతిని పాటించు కానున్నారు.

టీచర్ల బదిలీలు

10వ తేదీ నుంచి 11వ తేదీ వరకు వ్యక్తిగత ఫిర్యాదులు, అభ్యంతరాలను స్వీకరిస్తారు. ఈనెల 12వ నీనియర్ల జాబితాను విడుదల చేస్తారు. 13వ తేదీ నుంచి 16వ తేదీ వరకు పదోన్నతలు ప్రక్రియ చేపడతారు. 17వ ఖాళీగా ఉన్న ఎన్టీఆర్ పోస్టులను 18 నుంచి 20వ తేదీ వరకు సీరియాలిటీ తుది జాబితాను ప్రకటిస్తారు. జూన్ 21 నుంచి 22 వరకు బదిలీ పట్టికలు జారీ చేస్తారు. ఈ ప్రక్రియ మొత్తం 15 రోజుల్లో ముగించనున్నారు. అలాగే మళ్లీ నెం 2 పరిధిలో కూడా ఈనెల 8 నుంచి బదిలీ ప్రక్రియను మొదలు పెట్టినప్పటికీ ఫిర్యాదులు, అభ్యంతరాల స్వీకరణ చేపట్టి ఈ నెల 29 నుంచి 30వ తేదీ వరకు బదిలీ ప్రక్రియను ముగించనున్నారు. ఉపాధ్యాయల బదిలీల పెద్దగా మార్పులు చేయడం పట్ల ఎన్టీఆర్ టీఎం రేవంత్ చేస్తూ, పదోన్నతలు, పదవ తరగతి ఉద్యోగాల ప్రభుత్వ ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకోవాలని కోరారు. పెద్దగా మార్పులు చేసినట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ తిప్పి, విద్యాశాఖ ముఖ్యకార్యదర్శి బుర్రా వెంకటేశ్వర్లు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

సెబీ దర్యాప్తు జరగాలి

పెరుగుతున్న ధరలపట్ల తగిన బాధలకు వ్యతిరేకంగా తీర్పు చెప్పాలి. రాజ్యాంగంలో ప్రతిబింబించిన భారతీయ భావనకు అనుగుణంగా తీర్పు చెప్పడం ద్వారా బిజిపిని వ్యతిరేకించి సనాలు చేసిన దేశ ప్రజలకు భారత కమ్యూనిస్టుపార్టీ అభినందనలు తెలియజేస్తున్నది. 'ఇండియా' కూటమిలో పార్టీలను కలబరించిన పనితీరుకు అభినందనలు తెలియజేస్తున్న సంధర్భంగా, కూటమిలోని భాగస్వామ్యపార్టీలపై మరింత ఉత్పేక్షలను స్థాపించాలి. సీట్ల సర్దుబాట్లు జరిగి ఉంటే బిజిపి గెలుతున్న స్థానాల సంఖ్య మరింత తగ్గిపోయి ఉండేదని కూడా సిపిఐ విశ్లేషిస్తున్నది. మతపరంగా ప్రజలను విభజించేందుకు సరేంద్రవారి చేసిన విద్యేష్ట ప్రసంగాలను కూడా కట్టడంతో భారత ఎన్నికల సంఘం ప్రక్రియను నిశాంతంగా నిర్వహించాలి. కట్టడం తన సరైన తెలియజేయాలని కోరుకుంటున్నది ప్రజల ప్రాథమిక హక్కులను రక్షించేందుకు, వారికి అభ్యుత్తమమైన భవిష్యత్తును అందించేందుకు సిపిఐ జన సమీకరణ చేయడంలో సిపిఐ 'ఇండియా' కూటమిలో ముఖ్యపాత్ర వహించడాన్ని కొనసాగిస్తుంది. ప్రజలకు అనుకూలంగా ఈ ఎన్నికల్లో ప్రత్యేకించి సిపిఐ వచ్చిన ఫలితాలపై ఆత్మాభిమానం జరగాలని డిమాండ్ చేస్తున్నది. పూర్తి వివరాల అభ్యుత్తమం వెంటనే ఎన్నికల ఫలితాలపై పూర్తి వివరాలను సమీక్ష చేస్తుంది. సరికొత్త, దాని దుర్వినియోగం ఈ ఎన్నికల సంధర్భంగా జరిగింది. భారతదేశ ప్రజాస్వామ్యం ఎంతో శక్తివంతమైనదైతే ప్రజలకు ఈ సమస్యను పరిష్కరించాలని అవసరం ఉంది. ప్రభుత్వం ఎన్నికల వ్యయం భరించాలనే విషయాన్ని పరిశీలించాలి. ఏడు విడతలుగా రెండు నెలలపాటు సుదీర్ఘంగా ఎన్నికల ప్రక్రియ కొనసాగించడం కూడా అవసరమైనట్లు కాదు. అందువల్ల భవిష్యత్తులో ఆవిధంగా సుదీర్ఘ ఎన్నికల ప్రక్రియను నిశాంతంగా, అభివృద్ధిగా ఎన్నికల పోల్స్ ఏకపక్షంగా కొనసాగాయి. ఆకస్మాత్తుగా స్టాక్ మార్కెట్ ఉమ్మడి పట్టేలేదని, ఈ రెండు అంశాలు ప్రజాస్వామ్యంగా మారాయి. అందువల్ల ఈ విషయాల్లో చాలా లోతైన విచారణ జరగాలి. సీబీ డెఫార్టర్ లిస్టు విచారణ జరిపి ఆ నివేదికను పార్లమెంటుకు సమర్పించాలి" అని సిపిఐ జాతీయ కార్యదర్శి తన ప్రకటనలో డిమాండ్ చేసింది.

యూరప్ ఉమ్మడి శత్రువు పుతిన!

ఫ్రాన్స్ జాతీయ అసెంబ్లీలో జెలెన్స్కీ

పారిస్ : రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ హిట్లర్ లాంటి వాడని, యూరప్ కు ఉమ్మడి శత్రువు అని ఉక్రెన్ అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీ ప్రకటించారు. ఆయన ఫ్రాన్స్ జాతీయ అసెంబ్లీలో ప్రసంగిస్తూ, వ్లాదిమిర్ పుతిన్ అన్నీ హద్దులు దాటితారని, ఇంకా ఇంకా దాటుతూనే ఉన్నారని విమర్శించారు. రెండవ ప్రపంచయుద్ధం సందర్భంగా ఫ్రాన్స్ దేశం సంపూర్ణంగా లక్ష్యస్థలమైంది. సెన్యాన్ని దింపి భారీ యుద్ధం చేసి గెలిచి జూన్ 6వ తేదీ నాటికి 80 సంవత్సరాల పూర్తిచేసుకున్న సంస్కరణ కార్యక్రమాల గురువారం నుండి జరుగుతున్నాయి. ఈ కార్యక్రమంలో అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ పాల్గొని జెలెన్స్కీ కూడా పాల్గొన్నారు. మరణించిన సైనికులకు నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా జో బైడెన్ 'ప్రజాస్వామ్యం' అనే అంశంపై అసెంబ్లీలో ప్రసంగించారు. తర్వాత ఫ్రాన్స్ జాతీయ అసెంబ్లీని ఉద్దేశించి ఉక్రెన్

అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీ ప్రసంగించారు. రెండో ప్రపంచ యుద్ధం దీనిలో యూరప్ మిత్రదేశాలు విజయం సాధించాక 80 ఏళ్లకు మళ్లీ అదే పరిస్థితి వచ్చిందని యూరప్ మళ్లీ ఎటు పాలుపోని మౌనానికి నిలబడి పోయిందని జెలెన్స్కీ విమర్శించారు. ఉక్రెన్ పై రష్యా చేస్తున్న యుద్ధంలో తమ దేశం విజయం సాధించేందుకు, న్యాయబద్ధమైన శాంతి సాధనకు యూరప్ దేశాలు కృషి చేయాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ యుద్ధంలో తాము విజయం సాధిస్తామని విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు. ఈనెలాఖరులో సింగపూర్ లో జరిగే శిఖరాగ్ర సదస్సు ఉక్రెన్ పై జరుగుతున్న యుద్ధానికి ఒక న్యాయబద్ధమైన ముగింపు ఇస్తుందని విశ్వాసం ఆయన వ్యక్తం చేశారు. ఇప్పటికే మీరు మాత్రమే చేశారు, అందుకుగానూ అందరికీ కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నానని అన్నారు.

పూర్వం చేస్తూ ఉక్రెన్ కు ఆయుధాలు సరఫరా చేయడం అత్యంత ప్రమాదకరమైన విషయమన్నారు. ఉక్రెన్ కు ఆయుధాల సరఫరా చేయడం అంటే రష్యాతో యూరప్ దేశాలు ప్రత్యక్ష యుద్ధానికి తలపడినట్లే అవుతుందని కూడా ఆయన హెచ్చరిక చేశారు. విశాశకర ఆయుధాలను తాము మొదట ప్రయోగించబోమని, ఒకవేళ తమ దేశ సార్వభౌమాధికారానికి ముప్పు తెచ్చినట్లైతే మాత్రం ఉక్రెన్ ఆయుధాలు ప్రయోగిస్తామని కూడా పుతిన హెచ్చరిక చేశారు.



ఉక్రెన్ కు తమ దేశం మిర్రే-2000 యుద్ధ విమానాలు సరఫరా చేస్తుందని ఫ్రాన్స్ దేశాధ్యక్షుడు ఇమాన్యుయేల్ మేక్రాన్ ప్రకటించారు. అభివృద్ధిగా వారి సైనికులకు శిక్షణ కూడా ఇస్తామని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఉక్రెన్ అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీ కూడా మరింత సహాయం అందించాలని కోరారు. ఉక్రెన్ కు చెందిన 4,500 మంది సైనికులకు శిక్షణ ఇస్తామని కూడా మేక్రాన్ భరోసా ఇచ్చారు. రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ ఈ పరిణామాలు నేపథ్యంలోనే అంతర్జాతీయ

ఉక్రెన్ కు ఫ్రాన్స్ యుద్ధ విమానాలు

ఉక్రెన్ కు తమ దేశం మిర్రే-2000 యుద్ధ విమానాలు సరఫరా చేస్తుందని ఫ్రాన్స్ దేశాధ్యక్షుడు ఇమాన్యుయేల్ మేక్రాన్ ప్రకటించారు. అభివృద్ధిగా వారి సైనికులకు శిక్షణ కూడా ఇస్తామని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఉక్రెన్ అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీ కూడా మరింత సహాయం అందించాలని కోరారు. ఉక్రెన్ కు చెందిన 4,500 మంది సైనికులకు శిక్షణ ఇస్తామని కూడా మేక్రాన్ భరోసా ఇచ్చారు. రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ ఈ పరిణామాలు నేపథ్యంలోనే అంతర్జాతీయ

క్యూబాకు రష్యా యుద్ధ నౌకలు

వచ్చేవారంలో రష్యా యుద్ధ నౌకలు తమ దేశానికి చేరుకుంటాయని క్యూబా ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఇతే ఈ యుద్ధ నౌకల్లో అణ్యాయుధాలు ఏమీ ఉండబోవని కూడా స్పష్టంగా తెలియజేసింది. ఈ యుద్ధ నౌకలపట్ల ఎవరికీ అందరికీ తెలియజేయకూడదు. ప్రపంచం ఉండదని కూడా తెలియజేసింది. క్యూబా-రష్యా దేశాల మధ్య వారి ప్రకటన అనుబంధం ఉందని, ఈ ఆధార ప్రమాణాలు ఈ అనుబంధాన్ని ప్రతిబింబింపజేస్తాయని క్యూబా విదేశీ మంత్రిత్వశాఖ శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొంది. అంతర్జాతీయ నిబంధనలు, చట్టాలకు లోబడి ఈ ఆధార ప్రమాణాన్ని జరుగుతున్నాయని పేర్కొంది. కరీబియన్ సముద్రంలో నౌకా విన్యాసాలు చేయడం కోసం రష్యా తన యుద్ధ నౌకలను మిత్రదేశాలు క్యూబా, వెనిజువెలకు పంపిస్తోందని అమెరికా ప్రభుత్వం గురువారంనాడు ఒక ప్రకటన చేసిన మరునాడే క్యూబా ప్రభుత్వం ఈ అధికార ప్రకటన చేసింది. 2022 ఫిబ్రవరిలో ఉక్రెన్ లో యుద్ధం మొదలైనప్పటినుండి రష్యా-అమెరికా దేశాల మధ్య గతంలో సర్దుమణియాయ నుకున్న ఉద్రిక్తతలు కొనసాగుతున్నాయి. క్యూబా ప్రభుత్వం చేసిన ప్రకటన ప్రకారం రష్యా యుద్ధం నౌకలు ఈనెల 12-17వ తేదీల నాటికి క్యూబాకు చేరుకుంటాయి.

పాకిస్థాన్ లో చైనా తరహా అభివృద్ధి నమూనా

ప్రధానమంత్రి షెహబాజ్ షరీఫ్

బీజింగ్ : చైనా అనుసరిస్తున్న అభివృద్ధి నమూనా (డవలప్ మెంట్ మోడల్)నే పాకిస్థాన్ కూడా అనుసరిస్తుందని ఆ దేశ ప్రధానమంత్రి షెహబాజ్ షరీఫ్ చెప్పారు. చైనాలో ఐదురోజుల పర్యటనకు వెళ్లిన షెహబాజ్ షరీఫ్ మూడు రోజుల పర్యటనలో భాగంగా నాలుగోసారి నిర్వహించిన 'పాకిస్థాన్-చైనా ఫ్రెండీషిప్ బిజినెస్ ఫోర్ముల'లో శుక్రవారంనాడు ప్రసంగించారు. చైనా తరహాలో గమకు పాకిస్థాన్ కూడా వ్యవస్థను పాటు, పౌలిటెక్నిక్ రంగాలలో కట్టడం పనిచేస్తే ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉండే గుర్తింపు పొందగొచ్చు అభివృద్ధి సాధిస్తుందని, ఇదే తరహా అభివృద్ధి నమూనాను తమ దేశంలో అమలు చేస్తామని ఆయన ఉద్ఘోషించారు. ప్రపంచ దేశాల గౌరవ మార్గాలను పాటించాలి పాకిస్థాన్ ప్రజలకు కూడా ఇదే తరహాలో కట్టడం పనిచేయడం అవసరం అని మార్గనిర్ణయం చేస్తూ చెప్పారు. చైనా తరహాలో గమకు పాకిస్థాన్ కూడా వ్యవస్థను పాటు, పౌలిటెక్నిక్ రంగాలలో కట్టడం పనిచేస్తే ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉండే గుర్తింపు పొందగొచ్చు అభివృద్ధి సాధిస్తుందని, ఇదే తరహా అభివృద్ధి నమూనాను తమ దేశంలో అమలు చేస్తామని ఆయన ఉద్ఘోషించారు. ప్రపంచ దేశాల గౌరవ మార్గాలను పాటించాలి పాకిస్థాన్ ప్రజలకు కూడా ఇదే తరహాలో కట్టడం పనిచేయడం అవసరం అని మార్గనిర్ణయం చేస్తూ చెప్పారు. చైనా తరహాలో గమకు పాకిస్థాన్ కూడా వ్యవస్థను పాటు, పౌలిటెక్నిక్ రంగాలలో కట్టడం పనిచేస్తే ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉండే గుర్తింపు పొందగొచ్చు అభివృద్ధి సాధిస్తుందని, ఇదే తరహా అభివృద్ధి నమూనాను తమ దేశంలో అమలు చేస్తామని ఆయన ఉద్ఘోషించారు. ప్రపంచ దేశాల గౌరవ మార్గాలను పాటించాలి పాకిస్థాన్ ప్రజలకు కూడా ఇదే తరహాలో కట్టడం పనిచేయడం అవసరం అని మార్గనిర్ణయం చేస్తూ చెప్పారు.



చైనా పర్యటన దినపర్వతలో ఆ దేశ ప్రధానమంత్రి లి క్వియంగ్ కు కలిసి చర్చలు జరిపారు. చైనా-పాకిస్థాన్ ఏకపక్షమీక కాంధార్ (సిపిఐ) సరక్షణకు కట్టడం ఉండాలని నాయకులు ఇద్దరూ నిర్ణయించారు. ఈ ఆర్థిక కాంధార్ సఫలం కాకుండా చూడాలని కొంతమంది చేస్తున్న ప్రయత్నాలను వ్యతిరేకి చేయాలని ఈ నిర్వాహానికి కట్టడం ఉండాలని నాయకులు ఇద్దరూ నిర్ణయించుకున్నారు. పాకిస్థాన్ లో ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరి 8వ తేదీన సార్వత్రిక ఎన్నికలు జరిగినట్లు అనంతరం మొదటి సారి ప్రధానమంత్రి షెహబాజ్ షరీఫ్ చైనాలో పర్యటిస్తున్నారు. ఈనెల 9వ తేదీన ఆయన చైనా పర్యటన ముగిస్తుంది.

దక్షిణాఫ్రికాలో జాతీయ ఐక్య ప్రభుత్వం

రాజకీయ పార్టీలకు రామఫిసా ఆహ్వానం

జోహన్నెస్ బర్గ్ : దక్షిణాఫ్రికాలో జాతీయ ఐక్యతా ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేస్తామని అధికార నేషనల్ కాంగ్రెస్ పార్టీ (ఎన్సీ) అధికారులు, ఆ దేశ అధ్యక్షుడు సులెన్ రామ్ ఫోసా ప్రకటించారు. జాతీయ ఐక్యతా ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు తమ పార్టీ అంగీకరించినట్లు చెబుతూ రాజకీయ పార్టీలకు ఆయన ఆహ్వానం పలికారు. ప్రభుత్వాన్ని నడిపించేందుకు దేశంలో ప్రస్తుతం నెలకొన్న రాజకీయ, ఆర్థిక పరిస్థితులను పరిగణనలోకి తీసుకుని ఒక కార్యనిర్వాహక పట్టిక రూపొందిస్తున్నారని, అధికార నేషనల్ కాంగ్రెస్ పార్టీ 30 ఏళ్లకుగా ప్రభుత్వాన్ని నడిపిస్తూ సాధించుకున్న తిరుగులేని మెజారిటీని మే 29వ తేదీన జరిగిన సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో కోల్పోయింది. ఏకైక పెద్ద పార్టీగా అవతరించినప్పటికీ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయడానికి భావసారూప్యతల మిత్ర జ్ఞాలపైనే ఆధారపడవలసి వస్తున్నది. ఈ నేపథ్యంలో గురువారం రాత్రి పార్లమెంటున తర్వాత దేశాధ్యక్షుడు రామ్ ఫోసా జాతీయ ఐక్యతాప్రభుత్వం ఏర్పాటుకే ముగ్గురు మాజీనెట్లు చెప్పారు. దక్షిణాఫ్రికా చారిత్రక పురుషుడు ఎ ఎన్ సి నాయకుడు నెల్సన్ మండేలా కూడా ఇదేవిధంగా ఒకసారి జాతీయ

సమైక్యతా ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఈసారి కూడా తాము అదే సమూహా అనుసరిస్తామని రామఫోసా ప్రకటించారు. "జాతీయ సమైక్యతా ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు మేం అంగీకరించాం. దేశాన్ని అభివృద్ధిపరచే ముందుకు సాధించేందుకు ఇంతకంటే మంచి మార్గం లేదు" అన్నారు. గురువారంనాడు రోజుతా ఎ ఎన్ సి జాతీయ కార్యకర్తల సమావేశంలో చర్చలు జరిపిన అనంతరం అధికార ప్రభుత్వం జోహన్నెస్ బర్గ్ కేయిలలో మాట్లాడుతూ ఈ ప్రకటన చేశారు. దేశంలో తక్షణం పరిస్థితులన్నింటినీ సమస్యలు ఉన్నాయని, ఆ ప్రాధాన్యతల ప్రకారమే ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేస్తామని గురువారం అధికార ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. దక్షిణాఫ్రికాను అత్యధికంగా ద్రవ్యోల్బంధం, ధరల పెరుగుదల, నిరుద్యోగ సమస్యలు వెంటాడుతున్నాయి. ప్రధానమంత్రి మోసవరం అధికంగా ఉన్న ఈ దేశంలో నిరుద్యోగం వారిని వెంటాడుతున్నది. 1994 నుండి ఇప్పటివరకు అధికార నేషనల్ కాంగ్రెస్ దేశ సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ప్రతిసారి 60 శాతంకంటే ఎక్కువగానే మెజారిటీ సాధిస్తున్నది. ఇటీవల 2019 ఎన్నికల్లో ఈ పార్టీ ఓట్లశాతం 57.5 శాతానికి పడిపోగా, 2024 మే ఎన్నికల్లో 40.8 శాతానికి దిగజారి ఎక్కువ పట్టణాధికారాన్ని మిగిలించింది. దీంతో ఏ పార్టీకి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసే అర్హత లేదని.

వానాకాలం వచ్చినా తగ్గని విద్యుత్ డిమాండ్

9867 మిలియన్ యూనిట్లు విద్యుత్ వినియోగం

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వర్షాకాలం ఆరంభం అవుతున్నప్పటికీ వేసవి తరహాలో విద్యుత్ డిమాండ్ మాత్రం అసలు తగ్గడం లేదు. ఎండల ప్రభావం కారణంగా ఈ వేసవిలో ఏ స్థాయిలో వినియోగం ఉండేదో ఇప్పుడు అదే స్థాయిలో కొనసాగుతోంది. వేసవిలో ఎండల నుండి ఉపశమనం పొందేందుకు ఏసీలు, స్పాన్లను, కూలర్లు లాంటి వాటిని పెద్ద సంఖ్యలో వినియోగించుకున్నారు. గత నాలుగేండ్ల రోజులు నుండి ఆ ఎండల తగ్గి వర్షాలు కురుస్తుండడంలో ఏసీలు, కూలర్లకు పని చెప్పక పోయినా విద్యుత్ డిమాండ్ మాత్రం తగ్గడం లేదు. ఇందుకు కారణం పరిశ్రమలకు ఈ సారి అధిక స్థాయిలో విద్యుత్తును వినియోగించుకుంటున్న ప్రధాన కారణం. శుక్రవారం నాటి విద్యుత్ గణాంకాలను పరిశీలిస్తే రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 9867 మిలియన్ యూనిట్లు విద్యుత్తును వినియోగించుకున్నారు. సాధారణంగా ఈ స్థాయి విద్యుత్ ఒక్క వేసవిలోనే ఉండదని, అయితే పరిశ్రమలకు ఈ విద్యుత్ వినియోగం కారణంగా డిమాండ్ ఆ స్థాయిలోనే పెరుగుతోంది విద్యుత్ శాఖ అధికార వర్గాలు తెలియజేస్తున్నాయి. వర్షాలు కురుస్తున్న క్రమంలో అక్కడక్కడా కొన్ని విద్యుత్ పోల్స్ కూలడం, లేదా ట్రాన్స్ ఫార్మర్లు ఒదిగి పోవడం లాంటి పుటలు నలు చోటా చేసుకుంటున్నాయని, ఇన్సూలేట్ జిల్లాల వారిగా జిల్లాల తాజాగా హైదరాబాద్ లో అలాంటివి కనిపిస్తున్నాయని చెబుతున్నారు. ఈ క్రమంలో విద్యుత్ సరఫరా విషయంలో అప్రమత్తంగా ఉండాలంటూ ఆ శాఖ మంత్రి, డిప్యూటీ సీఎం ముఖ్య భట్టి విక్రమ్ సాగర్ అధికారులను అప్రమత్తం చేస్తూ వస్తున్నారు. వివిధ శాఖల వారిగా సమీక్ష సమావేశాలను నిర్వహిస్తున్న మంత్రి అధికారులకు తగిన అదీశలు జారీ చేస్తున్నారు. ఇటీవల ముఖ్యమంత్రి చేసిన రెడ్డి సమీక్ష సమావేశం సందర్భంగానే అధికారులకు తగిన దిశా నిర్దేశం చేశారు. ఈ క్రమంలోనే ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సేత్యుత్తులలోని కొత్త ప్రభుత్వం పరిశ్రమల రంగం విషయంలో ముందుకు సాగుతోంది. ఉత్పత్తి రంగాన్ని ప్రోత్సహిస్తామని ప్రభుత్వం చెప్పడంతో గతంలో కంటే కూడా ఈసారి విద్యుత్ వినియోగం పెరుగుతున్నట్లు తెలుస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే భారీగా విద్యుత్ వినియోగించుకుంటున్నాయి.

ఇంటర్ బోర్డ్ ముట్టడి

కార్యాలయంలో పనికి వెళ్లేందుకు ప్రేమ తీసుకు వారిని అడ్డుకున్నారు. ఈ క్రమంలో పరస్పరం తోపులాటలు జరిగాయి. నిరసనకు దిగిన వారిని పోలీసులు అరెస్ట్ చేసి, టీఎంఐసీలో పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించారు. అంతకుముందు మహిళల రెడ్డి, పుట్ల లక్ష్మణ్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో ప్రయోజనం, కార్పొరేట్ కళాశాల ఏజెంట్ లి డిమాండ్ చేశారు. అనుమతులు ఒక చోట, తరగతులు మరోచోట నిర్వహిస్తూ, విద్యార్థుల జీవితాలలో వెలగామాతున్నాయని, విద్యార్థుల సర్వేమం పట్టించుకోకుండా మార్పులు, క్యాంపస్ లో లక్ష్యాన్ని అసాధిస్తున్నాయని విమర్శించారు. నారాయణ, శ్రీవేణకేశ్వర ఇతర కార్పొరేట్ విద్యార్థులను అక్కరలేని మైన కార్పొరేట్ కేంద్రం లక్షల రూపాయల వసూలు చేస్తూ, విద్యార్థులను, వారి తల్లిదండ్రులను మోసం చేస్తున్నట్లుంటే, వారిపై కనీసం పర్యవేక్షణ తీసిన మందిపట్లారు. ఇంటర్ బోర్డును పాలించడం, పైర్ సిస్ట్, బిల్డింగ్

నిషేధాన్ని ఎత్తివేయాలి

పౌరసరఫరా శాఖ కమిషనర్ జి.వి. చౌహాన్, ఇంటర్నెట్ కమాండీ ఇన్ స్ట్రీటూట్ అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీ డి.వి. చౌహాన్, జి.వి. చౌహాన్, జి.వి. చౌహాన్ అలాగే జంబల, ప్రపంచ బియ్యం ఎగుమతిదారుల సంఘం సమాఖ్య అధ్యక్షులు డి.వి. గౌడ్, బి.వి. కృష్ణారావు, కార్యకర్తల రైస్ మిల్లర్ అసోసియేషన్ వ్యవస్థాపక సాధన, ప్రధాన కార్యదర్శి మోహన్ రెడ్డితో పాటు భారత్ సహా 25 దేశాల ప్రతినిధులు, జి.వి. చౌహాన్ అనుబంధం బిజినెస్ శాస్త్ర వేత్తలు, రైస్ మిల్లర్ల సంఘం ప్రతినిధులు, రైతులు మొత్తం 250 మందిపైగా ఈ సందర్శనకు హాజరయ్యారు.

భారత్ రైస్ బంధాగారంగా తెలంగాణ : మంత్రి తుమ్మల

వరి పంటకు భారత్ అనువైన తెలంగాణ రాష్ట్రం ఉత్పత్తిలో రెండవ స్థానంలో భారత్ దేశ రైస్ భాగదారంగా ఉండదని వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు చెప్పారు. ప్రపంచంలోనే ద్వితీయ ఎగుమతుల్లో 45 శాతం మాట్లాడిన టిఎల్ భారత్ ప్రపంచ స్థానంలో ఉంది. 2030 నాటికి మరింత పెద్ద ఎత్తున ఎగుమతులను పెంచే దిశా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. రాష్ట్రంలో రైతులు దాదాపు 220 లక్షలు ఉన్నారని మండిస్తున్నారు, అందులో సోనామసూరి, సాంబ మ సూరి, హెన్ వెంటి, 1010 బాయిల్ వ ఆర్ 64 క్యూ రైస్ వంటి పలు రకాల బియ్యం 100 దేశాలకు పైగా ఎగుమతి అవుతున్నాయని తెలిపారు. అయితే ఇందులో తెలంగాణ సోనా రకం బియ్యం ప్రపంచవ్యాప్తంగా బహుళ ప్రాచుర్యం పొందింది న్నారు. భారత్ లో తొలిసారిగా జరుగుతున్న ప్రపంచ వరి శిఖరాగ్ర సదస్సు ఎగుమతులకు విస్తృతమైన మార్కెట్ అవకాశాలు కల్పించడంలో పాటు



గోలక ఎటువంటి నాణ్యత ప్రమాణాలు లేకుండా, వ్యాపార సమూహాలను నిర్వహించే వాటిలో తరగతులను నిర్వహిస్తున్నారు, ఏదైనా ప్రమాదం సంభవిస్తే విద్యార్థులను కాపాడలేని పరిస్థితి ఉంటుందని వారు అందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఇప్పటికే నాణ్యత అందోళన పోలింగ్, అనుమతులు తీసుకోని కళాశాలలపై చర్యలు తీసుకోవాలని, అనుమతులు లేని కళాశాలలు జాబితాను బహిష్కరణ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్పొరేట్ కళాశాలల్లో జరిగే దారుణాలను న్యాయస్థానాలు సుమారుగా స్వీకరించి విచారణ చేపట్టాలని కోరారు. రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వ సంఘం ఉపాధ్యక్షులు విద్యార్థులను పరిష్కరించి, ఖాళీగా ఉన్న అధ్యాపకుల పోస్టులు భర్తీ చేయాలని, మధ్యాహ్న భోజన పథకాన్ని అమలు చేయాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.వి. చౌహాన్, కార్పొరేట్ కళాశాలలలో ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరించి, ఖాళీగా ఉన్న అధ్యాపకుల పోస్టులు భర్తీ చేయాలని, మధ్యాహ్న భోజన పథకాన్ని అమలు చేయాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.వి. చౌహాన్, కార్పొరేట్ కళాశాలలలో ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరించి, ఖాళీగా ఉన్న అధ్యాపకుల పోస్టులు భర్తీ చేయాలని, మధ్యాహ్న భోజన పథకాన్ని అమలు చేయాలని

